

Κοντά στα παιδιά με αυτισμό

■ **Δικαίωμα** ειδικής άδειας 22 ημερών ετησίως αποκτούν πλέον οι δημόσιοι υπάλληλοι που έχουν παιδιά με αυτισμό, εφόσον αυτά είναι ανήλικα ή ενήλικα και δεν εργάζονται. Μέχρι σήμερα η άδεια αυτή χορηγείται σε γονείς υπαλλήλων των οποίων τα τέκνα χρειάζονται τακτικές μεταγγίσεις αίματος ή χρήζουν περιοδικής νοσηλείας, καθώς και όσων τα παιδιά πάσχουν από βαριά νοητική υστέρηση ή σύνδρομο Down. Όπως αναφέρει εγκύκλιος της υπουργού Διοικητικής Ανασυγκρότησης Όλγας Γεροβασίλη, με την οποία ενεργοποιείται η σχετική διάταξη του νόμου 4483/2017, για τη χορήγηση της άδειας απαιτείται σχετική γνώμάτευση δημόσιου Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου ή παιδοψυχιατρικού τμήματος δημόσιου νοσοκομείου.

Σ.Εμμ.

[SID:1127753]

Στο νοσοκομείο ο Π. Πολάκης

«Όλα πρῦμα, μην ανησυχείτε», ανέφερε σε ανάρτησή του στο Facebook ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης, λίγες ώρες μετά την εισαγωγή του στην καρδιολογική κλινική του Ιπποκράτειου νοσοκομείου. Όπως συμπλήρωσε ο κ. Πολάκης, «έχουμε πολλά να κάνουμε ακόμα...». Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, ο κ. Πολάκης εισήχθη στο Ιπποκράτειο κατόπιν αδιαθεσίας που αισθάνθηκε το πρωί, προκειμένου να υποβληθεί σε ιατρικές εξετάσεις. Η κατάσταση της υγείας του δεν ενέπνεε ανησυχία. Οι εξετάσεις του ολοκληρώθηκαν και ο αναπληρωτής υπουργός αναμενόταν να πάρει εξιτήριο αργά χθες το βράδυ.

Εισαγγελική έρευνα για τα «μυστήρια» με τις τράπεζες βλαστοκυττάρων ³

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Εισαγγελέας για τα βλαστοκύτταρα!

Ρεπορτάζ
Παναγιώτης Στάθης
 dimokratia@dimokratianews.gr

Ενα μείζον κοινωνικό θέμα που απασχολεί δεκάδες χιλιάδες γονείς, οι οποίοι έσπευσαν να πληρώσουν προκειμένου να εξασφαλίσουν τη φύλαξη των βλαστοκυττάρων των νεογέννητων παιδιών τους και να τα θωρακίσουν από τυχόν μελλοντικές ασθένειες, αγγίζει η Εισαγγελία της Αθήνας.

Η εισαγγελική έρευνα, η οποία προφανώς θα αφορά συνολικά τις τράπεζες βλαστοκυττάρων που λειτουργούν στη χώρα μας, ανοίγει έπειτα από παρέμβαση του Συνηγόρου του Καταναλωτή Λευτέρη Ζαγορίτη. Αφορμή στάθηκε η υπόθεση της εταιρίας Ιατρική Τεχνολογική Ελληνική Τράπεζα Βλαστοκυττάρων Α.Ε., με διακριτικό τίτλο Stem - Health Hellas, που λειτουργούσε ως τράπεζα βλαστοκυττάρων και «βάρεσε κανόνι» προκαλώντας τεράστια αγωνία σε 30.000 γονείς.

Η αναφορά του Συνηγόρου, βέβαια, θέτει υπό έρευνα όλες τις

Ανοίγει έρευνα και για την εταιρία που έκλεισε και για τις υπόλοιπες, που καταγγέλλεται ότι δεν έχουν άδεια

«τράπεζες», για τις οποίες υπάρχουν καταγγελίες ότι λειτουργούν χωρίς άδεια, ενώ αναμένεται να δοθεί λύση και στο θέμα των χιλιάδων γονέων που φοβούνται ότι θα καταστραφούν τα βλαστοκύτταρα των παιδιών τους που βρίσκονται ακόμη στις εγκαταστάσεις της εταιρίας εντός του Υγεία.

Ο Συνήγορος υπέβαλε στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών Ηλία Ζαγοραίο μηνυτήρια αναφορά για τη διερεύνηση τέλεσης αξιόποινων πράξεων και τον ενδεχόμενο καταλογισμό ποινικών ευθυνών σε βάρος της συγκεκριμένης εταιρίας, η οποία αιφνιδιαστικά στις αρχές του καλοκαιριού ανακοίνωσε ότι κλείνει.

Μάλιστα, κυκλοφόρησε ενημερωτικό mail της περί «άμεσου κινδύνου καταστροφής των βλαστικών κυττάρων», που σκόρπισε

αγωνία σε περίπου 30.000 γονείς, οι οποίοι την είχαν εμπιστευτεί για τη φύλαξη του γενετικού υλικού των παιδιών τους. Μάλιστα, οι γονείς μέσω του δικηγόρου Χάρη Οικονομόπουλου προχώρησαν σε ενέργειες ώστε, μέχρι να επιλυθεί το θέμα, να αναλάβει το Υγεία (στον όμιλο του οποίου ανήκε η εταιρία έως το 2013) τη συντήρηση των βλαστοκυττάρων.

Πάνω από 15

Η αναφορά του Συνηγόρου του Καταναλωτή ουσιαστικά θα διευρύνει την έρευνα σε όλες τις λειτουργούσες ιδιωτικές εταιρίες-τράπεζες ομφαλοπλακουντακού αίματος που δραστηριοποιούνται στον χώρο, προκειμένου να διερευνηθεί αν αληθεύουν οι ισχυρισμοί ότι δεν διαθέτουν άδεια. Εκπνέεται δε ότι αυτές είναι περισσότερες από 15, σε μια υπόθεση



Ο Συνήγορος του Καταναλωτή Λευτέρης Ζαγορίτης με φόντο μωρά σε θάλαμο. Η υπόθεση με τις τράπεζες βλαστοκυττάρων αφορά εκατοντάδες χιλιάδες γονέων

που αφορά εκατοντάδες χιλιάδες γονείς, οι οποίοι έχουν ήδη καταβάλει από 1.600 έως 3.000 ευρώ έκαστος για τη φύλαξη του πολύτιμου γενετικού υλικού.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Ζαγορίτης ζήτησε επίσης να διερευνηθεί από τους εισαγγελείς αν έχει παραβιαστεί η νομοθεσία σε ό,τι αφορά τη λειτουργία των τραπεζών κατά τη συλλογή, τη συντήρηση και τη διαφύλαξη αναντικατάστατου βιολογικού υλικού με αξιόπιστες διαδικασίες, καθώς και το ζήτημα της προ-

στασίας των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των πολιτών-καταναλωτών.

Ο κ. Ζαγορίτης προσκόμισε όλα τα σχετικά έγγραφα που περιήλθαν σε γνώση της Ανεξάρτητης Αρχής κατά τη διερεύνηση αναφορών οι οποίες υποβλήθηκαν από μεγάλο αριθμό γονέων που είχαν συμβληθεί με την εταιρία. Μάλιστα, η Stem - Health φέρεται ότι λειτουργούσε χωρίς να διαθέτει σχεπκή άδεια από το υπουργείο Υγείας κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας.



ΣΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΟΧΑΙΑ

Η γκιλοτίνα της ασφάλτου

Αυξητική τάση παρουσιάζουν τα τροχαία στην Ελλάδα, με τη νομοθεσία να παραμένει ανενεργή στο θέμα της τιμωρίας των επικίνδυνων οδηγών. Νέα κραυγή αγωνίας από τον σύλλογο SOS Τροχαία Εγκλήματα. **ΣΕΛ. 20-21**

ΕΥΡΩΠΗ

2015: 51,5 ΝΕΚΡΟΙ ΑΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

2016: 50 ΝΕΚΡΟΙ ΑΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

2015: 73 ΝΕΚΡΟΙ ΑΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

2016: 75 ΝΕΚΡΟΙ ΑΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ



Πάνω, γερανός μεταφέρει την κατεστραμμένη μοτοσικλέτα μετά από τροχαίο στην επαρχιακή οδό Ισθμού - Επιδάυρου στα Λουτρά Ωραίας Ελένης. Ο 30χρονος οδηγός της, νεκρός... Κάτω, η «γουρούνα» με την οποία βρήκε τον θάνατο 20χρονος Ιταλός τουρίστας τον Ιούλιο στη Μάξο, στο δρόμο Χώρας - Αγερασι



Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

ραγική είναι η κατάσταση που επικρατεί στη χώρα μας με τα τροχαία δυστυχήματα, με τα στοιχεία της Ε.Ε. να είναι αδιάψευστος μάρτυρας μιας συνεχόμενης θυσίας στους ελληνικούς δρόμους. Τα ευρωπαϊκά στοιχεία κάνουν λόγο για αύξηση των δεικτών θανάτων από τροχαία κατά 2% πέρυσι, ενώ η αυξητική τάση φαίνεται πως διατηρείται και τη χρονιά που διανύουμε. Την ίδια ώρα, ο μέσος όρος στην Ευρωπαϊκή Ένωση φαίνεται να σημειώνει μείωση. Σύμφωνα με τα στοιχεία, πέρυσι στην Ελλάδα έχασαν τη ζωή τους 75 άτομα ανά εκατομμύριο κατοίκων, έναντι 73 ατόμων το 2015. Αντιστοίχως, ο μέσος όρος της Ευρώπης κατέγραψε βελτίωση, καθώς το 2016 σημειώθηκαν 50 θάνατοι ανά εκατομμύριο κατοίκων, έναντι 51,5 το προηγούμενο έτος.

Το ανησυχητικό είναι πως όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που στη χώρα μας παρουσιαζόταν μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, ειδικά

μετά το 2010, ωστόσο από πέρυσι τα δεδομένα φαίνεται πως αρχίζουν να αλλάζουν και πάλι προς το χειρότερο. Τρεις ελληνικές περιφέρειες (Δυτική Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο και Πελοπόννησος) βρίσκονται ανάμεσα στη λίστα με τις πρώτες δέκα περιφέρειες της Ε.Ε. όπου καταγράφονται οι περισσότεροι θάνατοι από τροχαία: ειδικότερα, στην πέμπτη θέση βρίσκεται η Δυτική Ελλάδα, στην έκτη το Νότιο Αιγαίο και στην όγδοη η Πελοπόννησος. Η Κρήτη βρίσκεται στην 23η θέση της σχετικής λίστας των ευρωπαϊκών περιφερειών.

Θάνατος το καλοκαίρι

Σύμφωνα με έρευνα γνωστής αυτοκινητοβιομηχανίας, σε όλο τον κόσμο, τα τροχαία δυστυχήματα είναι η κύρια αιτία θανάτου μεταξύ των νεαρών οδηγών, με τα άτομα ηλικίας 18-24 ετών να έχουν το καλοκαίρι την υψηλότερη αναλογία θανάτων από οποιαδήποτε άλλη εποχή του χρόνου. Η ριψοκίνδυνη συμπεριφορά θεωρείται κύριος παράγοντας σύμφωνα με τις στατιστικές, οι οποίες δείχνουν επίσης ότι μεταξύ 2004 και 2013,



Ερευνα μεγάλης αυτοκινητοβιομηχανίας σε νέους οδηγούς έδειξε ότι το 57% έχει υπερβεί τα όρια ταχύτητας, το 43% έχει στείλει SMS ενώ οδηγεί, το 36% έχει κάνει τηλεφωνήματα



62.000 νέοι σκοτώθηκαν σε τροχαία δυστυχήματα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με την αναφορά του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας, η κακή εκτίμηση του δρόμου, η επιρροή από ουσίες ή το στρες και η διάσπαση της προσοχής είναι από τις πιο συνηθισμένες αιτίες εμπλοκής των νεαρών οδηγών σε ατυχήματα. Η αυτοκινητοβιομηχανία ανέθεσε τη διεξαγωγή έρευνας μεταξύ 6.500 νεαρών Ευρωπαίων για να κατανοήσει καλύτερα τη ριψοκίνδυνη οδηγική συμπεριφορά των νέων οδηγών. Αυτή αποκαλύπτει ότι το 57% έχει υπερβεί τα όρια ταχύτητας, το 43% έχει στείλει SMS ενώ οδηγεί, το 36% έχει κάνει τηλεφωνήματα και έχει στείλει μηνύματα αυτόματης απάντησης, το 16% έχει οδηγήσει χωρίς να φορά ζώνη ασφαλείας το 13% έχει οδηγήσει έπειτα από κατανάλωση αλκοόλ και το 11% έχει τραγουδήσει βίντεο ή κάποιο τηλεοπτικό σόου στις φορητές συσκευές του.

ΕΛΛΑΔΑ**ΓΙΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ
ΟΙ ΑΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ**

ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Στα νησιά

Στην Ελλάδα το καλοκαίρι το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στα νησιά, εκεί όπου τα τροχαία βρίσκονται στην ημερήσια διάταξη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η Ζάκυνθος όπου, σύμφωνα με τις επίσημες εκτιμήσεις φορέων του νησιού, κυκλοφορούν περίπου 2.500 «γουρούνες» με τα περιστατικά τροχαίων να δοκιμάζουν τις αντοχές του νοσοκομείου του νησιού. Τα ίδια και ίσως χειρότερα συμβαίνουν στη Σαντορίνη που συγκεντρώνει πλήθος τουριστών. Χαρακτηριστική είναι η ανάρτηση στο facebook που έκανε πριν από λίγες μέρες η διοικήτρια του νοσοκομείου, Μαρία Μαυρικάκη: «ΕΚΚΛΗΣΗ! Αυτή τη στιγμή στα Επείγοντα του νοσοκομείου νοσπλεύονται τραυματίες από τέσσερα τροχαία και το ασθενοφόρο κατευθύνεται στο Ακρωτήρι για να φέρει το πέμπτο! Οσους γιατρούς κι αν έχει το ΓΝΘ ποτέ δεν θα είναι αρκετοί αν δεν σταματήσει αυτός ο κα-

θημερινός πόλεμος που γίνεται στους δρόμους της Σαντορίνης. Τα quad ("γουρούνες") πρωταγωνιστούν στα τροχαία. Παρακαλώ τους επαγγελματίες να τηρούν όλα τα προαπαιτούμενα για την ενοικίασή τους. Απευθύνω και δημόσια προσωπική έκκληση στις αρχές του νησιού να παρέμβουν, να αστυνομεύσουν, να τιμωρήσουν. Το προσωπικό του νοσοκομείου αντιμετωπίζει μέρα-νύχτα απανωτά βαριά περιστατικά και σώζει ανθρώπους. Οι λοιποί ασθενείς δείξτε υπομονή και στηρίξτε τους στο δύσκολο λειτουργήμα τους, όπως πάντα κάνατε».

Λίγες μέρες αργότερα επανήλθε με νέα, ενδεικτική ανάρτηση: «Στα Επείγοντα του νοσοκομείου από 18/8/2017 έως 21/8/2017 προσήλθαν 501 περιστατικά. Από αυτά τα 115 αφορούσαν τροχαία και πτώσεις. Μόνο χτες το απόγευμα η ίδια μέτρηση στον δρόμο, σε μια διαδρομή 10 λεπτών, 43 αναβάτες χωρίς κράνος. Τα συμπεράσματα δικά σας».

ΑΠΟ 1η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Διπλασιάζει το όριο εβδομαδιαίων επισκέψεων ο ΕΟΠΥΥ

» Το όριο των εβδομαδιαίων επισκέψεων στους συμβεβλημένους ιατρούς διπλασιάζει ο ΕΟΠΥΥ, από 50 σε 100, προκειμένου να αποφευχθούν τυχόν προβλήματα των γιατρών με τους ασφαλισμένους του

Το νέο σύστημα θα ισχύσει από την 1η Οκτωβρίου και σύμφωνα με τη νέα εγκύκλιο του προέδρου του ΕΟΠΥΥ, Σωτήρη Μπερσίμη, οι αλλαγές είναι οι εξής:

- Ο μέσος ημερήσιος αριθμός επισκέψεων των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ στους συμβεβλημένους με τον Οργανισμό Ιατρούς θα είναι 20.
- Ο χρόνος επίσκεψης, που καθορίζεται σύμφωνα με τους κανόνες ορθής ιατρικής πρακτικής, είναι τα 15 λε-

πτά ανά δικαιούχο μέσω ΕΟΠΥΥ.

• Μέγιστος εβδομαδιαίος αριθμός επισκέψεων των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ στους συμβεβλημένους με τον Οργανισμό Ιατρούς, είναι 100 επισκέψεις.

• Όλοι οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ ιατροί καλούνται να δηλώσουν στο ηλεκτρονικό σύστημα αποζημίωσης του Οργανισμού (e-ΔΑΠΥ) το ωράριο λειτουργίας του ιατρείου τους κατά το οποίο θα εξυπηρετούνται οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ.

Φυσικά, από τα παραπάνω μέτρα εξαιρούνται τα επείγοντα περιστατικά.

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

Υγεία: οι θεσμοί και ο συμψηφισμός των οφειλών

Mέσα στις επόμενες εβδομάδες θα πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος συμψηφισμού οφειλών μεταξύ του ΕΟΠΥΥ από τη μια πλευρά και των ιδιωτικών κλινικών, των διαγνωστικών κέντρων, των γιατρών και των φυσικοθεραπευτών από την άλλη.

Το γιατί βεβαία μια αυτονόητη διαδικασία (συμψηφισμός υποχρεώσεων) θα έπρεπε να καταστεί **μνημονιακή υποχρέωση για να προχωρήσει**, αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα του ότι για όλα όσα συμβαίνουν γύρω μας... δεν φταίνε μόνοι οι ξένοι.

Εν πάση περιπτώσει σε συνάντηση μεταξύ των εμπλεκομένων πλευρών, βρέθηκε ότι από 1/1/2013 έως και 31/12/2016 οι πάροχοι υγείας **χρωστούσαν στον ΕΟΠΥΥ γύρω στα 800 εκατ. ευρώ λόγω του clawback και είχαν απαιτήσεις ύψους 500 εκατ. από τον Οργανισμό**.

Με άλλα λόγια, αντί το κράτος να οφείλει 500 εκατ., έβγαλε έναν νόμο και τώρα όχι μόνο δεν πληρώνει, αλλά ζητάει και 300 εκατ. ευρώ από πάνω.

Το βασικό ζήτημα της διαφωνίας μεταξύ των δύο πλευρών, είναι το πώς τελικά θα κληθούν να καταβάλλουν οι -πολύ συχνά μη έχοντες- πάροχοι ιδιωτικής υγείας το ποσό των 300 εκατ. ευρώ έως τα τέλη του 2018.

Σε 16 δόσεις ζητάει ο ΕΟΠΥΥ, σε πολύ περισσότερες αντιπροτείνουν οι άλλοι... 

ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

Καρκινοπαθείς σε λίστες... ντροπής και θανάτου

Τις απαράδεκτες συνθήκες που αντιμετωπίζουν χιλιάδες καρκινοπαθείς επιμένουν να κρύβουν κάτω από το χαλί η διοίκηση του υπουργείου Υγείας και οι διοικήσεις νοσοκομείων. Και χθες συνεχίστηκε ο μύλος των ανακοινώσεων ως απάντηση στην έρευνα της ΠΟΕΔΗΝ για τις μεγάλες υστερήσεις του δημόσιου συστήματος υγείας στα απαραίτητα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα, ενώ ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί η παράδοση της δωρεάς 10 μηχανημάτων από το ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος λόγω αδυναμίας του κράτους να τα ενσωματώσει στα νοσοκομεία. Από τους πέντε επιταχυντές που έχουν παραδοθεί, οι τρεις λειτουργούν μόνο πειραματικά και οι δύο άλλοι είναι ακόμα ανενεργοί, ενώ από τους συνολικά 10 οι 7 θα αντικαταστήσουν παλιά μηχανήματα και οι τρεις θα προστεθούν στην ήδη υπάρχουσα μικρή λίστα μηχανημάτων. Ακόμα όμως και με τη δωρεά δεν λύνεται το μεγάλο πρόβλημα έλλειψης μηχανημάτων, καθώς όταν η δωρεά απορροφηθεί όλη από το Δημόσιο (άγνωστο το πόσο λόγω ελλείψεως γιατρών και τεχνικών) στη χώρα θα υπάρχουν 27 γραμμικοί επιταχυντές, ενώ θα έπρεπε, σύμφωνα με τις διεθνείς απαιτήσεις, να υπάρχουν 70!

Χαρτογράφηση

Η ΠΟΕΔΗΝ επανήλθε χθες με τα μαύρα στοιχεία της χαρτογράφησης των ελληνικών νοσοκομείων. Σύμφωνα με τα στοιχεία που συνέλεξε, αυτή τη στιγμή τα δημόσια νοσοκομεία διαθέτουν 24 γραμμικούς επιταχυντές, λειτουργούν οι 22, εκ των οποίων οι 12 πρέπει να αποσυρθούν. «Έχουν ξεπεράσει το όριο ζωής με βάση τις προδιαγραφές που επισκευάστηκαν. Τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα που ξεπέρασαν το όριο ζωής εμφανίζουν συχνά βλάβες και δεν προσφέρουν ασφαλή ακτινοθεραπεία», υποστηρίζει. Στους 22 ενεργούς έχουν προστεθεί και οι 3 της δωρεάς

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΒΑΜΒΑΚΑ,
ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

«Μετά την ολοκλήρωση εγκατάστασης των γραμμικών επιταχυντών της δωρεάς στα δημόσια νοσοκομεία θα λειτουργούν συνολικά 27 γραμμικοί επιταχυντές εκ των οποίων 8 θα έχουν ξεπεράσει το όριο ζωής και θα πρέπει να αποσυρθούν. Πόσοι απομένουν; 19 γραμμικοί επιταχυντές!!! Στη χώρα μας δεν μπορούν να υπολογίζονται οι γραμμικοί επιταχυντές του ιδιωτικού τομέα, καθώς οι ακτινοθεραπείες δεν προσφέρονται δωρεάν στους καρκινοπαθείς. Πληρώνουν από την τσέπη τους περίπου 4.000 ευρώ (πληρωμή εξ ολοκλήρου του ιατρού και συμμετοχή στις ακτινοθεραπείες). Ποιος τα έχει;», διερωτάται η ομοσπονδία εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία.

Στη χώρα θα υπάρχουν 27 γραμμικοί επιταχυντές, ενώ θα έπρεπε να υπάρχουν 70

«Με βάση τα διεθνή στάνταρ για να καλυφθούν οι ανάγκες των καρκινοπαθών σε ακτινοθεραπεία πρέπει να λειτουργούν 6 ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα γραμμικοί επιταχυντές ανά ένα εκατομμύριο κατοίκους. Στη χώρα μας λειτουργούν λιγότερα των 3 ακτινοθεραπευτικών μηχανημάτων ανά εκατομμύριο πληθυσμού στα δημόσια νοσοκομεία».

«Θλίψη αλλά και οργή προκαλούν τα στοιχεία που έρχονται συνεχώς στη δημοσιότητα για τις απαράδεκτες αναμονές στις θεραπείες των ογκολογικών ασθενών. Η Νέα Δημοκρατία έχει επανειλημμένα, θίξει το ζήτημα στη Βουλή χωρίς να υπάρ-



χει καμία θετική εξέλιξη. Είναι προφανές ότι η κατάσταση που διαμορφώνεται θέτει σε κίνδυνο την υγεία των ασθενών. Καλούμε την ηγεσία του υπουργείου Υγείας να ασχοληθεί, επιτέλους, με το "ευαίσθητο" αυτό θέμα και να καταβάλει κάθε προσπάθεια για την επίλυση του. Ελπίζουμε η έλλειψη οργάνωσης και η ανυπαρξία κυβερνητικού σχεδιασμού να μην αποβούν καθοριστικές για τις ζωές χιλιάδων ανθρώπων. Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας οφείλει να σταθεί δίπλα στους ασθενείς, εφόσον, βέβαια, διαθέτει ακόμα χρόνο από τη "διαδικτυακή" της ασχολία», δήλωσε ο τομεάρχης Υγείας της Νέας Δημοκρατίας Βασίλης Οικονόμου.

Στο προσφιλές του κοινωνικό δίκτυο ανήρτησε τη δική του απάντηση ο αν. υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης. «Άλλη μια απάντηση στο τσίρκο της πλειοψηφίας του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ που συνεχίζει με αισχρά ψεύδη τη δυσφήμιση του δημοσίου συστήματος περίθαλψης» προσθέτοντας την ανακοίνωση του διοικητή του Θεαγένειου Νοσοκομείου, Θεόδωρου Ρεβενάκη.

Ο κ. Ρεβενάκης υποστήριξε χθες ότι στο «Θεαγένειο» εγκαταστάθηκε ο πρώτος υπερσύγχρονος γραμμικός επιταχυντής, από τους 10 της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος και από τον περασμένο Μάιο είναι σε πλήρη λειτουργία. «Για το φθινόπωρο προγραμματίστηκε η εγκατάσταση του δεύτερου γραμμικού επιταχυντή της δωρεάς». ■

ΓΡΑΜΜΙΚΟΙ ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑ ΙΣΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ	ΑΡΙΘΜΟΣ	ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΛΙΚΙΑ
Π.Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ	2	2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.
		2002	15
		2003	14
ΑΧΕΠΑ	2	2014	3
		2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.
Π.Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	2	2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.
		2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.
Π.Γ.Ν.Α. ΑΤΤΙΚΟΝ	3	2004	13
		2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.
ΓΟΝΚ	1	2005	12
Π.Γ.Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	2	2002	15
		2014	3
ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ	3	2015	2
		2015	2
Ε.Α.Ν.Π. ΜΕΤΑΞΑ	1	2004	13
		2016	1 ΕΣΠΑ
Γ.Ν.Θ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ	2	2002	15
		2014	3
Π.Γ.Ν. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ	1	2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.
		2015	2
ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ	3	2017	1 Δωρεά Ι.Σ.Ν.
		2017	1 Δωρεά Ι.Σ.Ν.
Π.Γ.Ν.Π. ΡΙΟΥ	1	2016	1 Δωρεά Ι.Σ.Ν.
		2012	5
Γ.Ν. ΠΑΤΡΩΝ ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑΣ	1	2012	5
Ν.Π. ΑΓΓΛΙΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ	1	2010	7
ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ	1	1994	23
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ	1	2017	Δωρεά Ι.Σ.Ν.

▶▶ «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

Ζητούν χρήματα από Περιφέρεια για μηχανήματα

ΤΗΝ ΙΔΙΑ στιγμή, στην Περιφερειακή Ενωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας στρέφεται το νοσοκομείο «Γεώργιος Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης, ζητώντας χρήματα για την αγορά εξοπλισμού. Συγκεκριμένα, ο συντονιστής διευθυντής του Καρδιολογικού Τμήματος, Ιωάννης Ζαρίφης, με επιστολή του προς στην Ενωση ζητά ενίσχυση για την αγορά κεφαλής διοισοφάγειου

υπέρηχου για τον υπερηχοτομογράφο T8 καθώς και δύο ηλεκτροκίνητων βαρέος τύπου κλινών για τη Στεφανιαία Μονάδα. Το εκτιμώμενο κόστος προμήθειας κεφαλής του διοισοφάγειου υπέρηχου ανέρχεται στις 18.000 ευρώ ενώ το κόστος των δύο κλινών σε 4.500.

«Εδώ και μερικούς μήνες έχει χαλάσει η κεφαλή διοισοφάγειου υπέρηχου του

υπερηχοτομογράφου ο οποίος είναι παλιός και οι ανάγκες καλύπτονται με μηχανήματα που δανειζόμαστε από άλλα τμήματα του νοσοκομείου. Προσπαθούμε να προμηθευτούμε νέο υπερηχοτομογράφο μέσω ΕΣΠΑ αλλά μέχρι να γίνει αυτό μπορούμε να καλύπτουμε τις ανάγκες με τον υπάρχοντα εφόσον αγοραστεί κεφαλή διοισοφάγειου υπέρηχου», δήλωσε ο κ. Ζαρίφης.

Έκκληση για φάρμακα στο κοινωνικό φαρμακείο

Έκκληση για συγκέντρωση φαρμάκων στο κοινωνικό φαρμακείο που λειτουργεί τα τελευταία χρόνια απευθύνει ο δήμος Θερμαϊκού, με σκοπό να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες πολιτών που έχουν αποκλειστεί από τις κρατικές δομές υγείας λόγω αδυναμίας ασφαλιστικής ικανότητας. Τη δράση συντονίζει στο πλαίσιο των κοινωνικών υπηρεσιών της η αντιδημαρχία Παιδείας, Πρόνοιας και Αλληλεγγύης Θερμαϊκού, ενώ φάρμακα ήδη προσφέρουν ευαισθητοποιημένοι πολίτες, φαρμακεία, ΜΚΟ, μεγάλες εταιρείες, σχολεία και σχολές όλων των βαθμίδων, τράπεζες, φαρμακείο αεροδρομίου, ξενοδοχειακές μονάδες. Τα φάρμακα που συγκεντρώνονται εξυπηρετούν περισσότερους από 100 πολίτες από την ευρύτερη περιοχή του δήμου Θερμαϊκού, ενώ παράλληλα προωθούνται σε μεγάλες ποσότητες στον ΟΚΑΝΑ, στο κέντρο υγείας Νέας Μηχανιώνας, στο «ΑΧΕΠΑ», στη ΜΚΟ «Πράξις», στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, στο Χαρίσειο Γηροκομείο,

σε καταυλισμούς προσφύγων και όπου αλλού ζητηθεί. Μετά την παραλαβή τους, και αφού αξιολογηθούν, συνεργεία του δήμου τα καταγράφουν ηλεκτρονικά σε ειδικό πρόγραμμα. Τα σκευάσματα φυλάσσονται σε προστατευμένους χώρους και σε κάθε συσκευασία αναγράφονται η ποσότητα, η ημερομηνία παραγωγής και η λήξη τους.

Το κοινωνικό φαρμακείο του δήμου δημιουργήσε επίσης ένα μπτρώο 35 εθελοντών γιατρών όλων των ειδικοτήτων, οι οποίοι εξετάζουν δωρεάν όλους τους δικαιούχους του κοινωνικού φαρμακείου και του κοινωνικού παντοπωλείου. Η πρόσβαση στους εθελοντές γιατρούς προγραμματίζεται από την κοινωνική υπηρεσία και το κοινωνικό φαρμακείο, το οποίο είναι πλήρως εξοπλισμένο και λειτουργεί καθημερινά από τις 9 π.μ. έως τις 2 μ.μ. εκτός Παρασκευής. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέφωνο 23920 75930.

Σε δηλώσεις του ο δήμαρχος Θερμαϊκού



Γιάννης Μαυρομάτης (φωτ.) τόνισε μεταξύ άλλων ότι «λόγω της ενδημούσας οικονομικής κρίσης το διαρκώς αυξανόμενο πρόβλημα της φτωχοποίησης μεγάλου μέρους του πληθυσμού αποτελεί μείζον ζήτημα, το οποίο πρέπει να αντιμετωπιστεί με συλλογικές προσπάθειες. Πλέον όλο και περισσότεροι πολίτες έρχονται αντιμέτωποι με την οικονομική εξαθλίωση και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Το φαινόμενο αυτό συναντάται σε μεγάλο βαθμό και στο δήμο μας, όπου πολλοί συνάνθρωποί μας δοκιμάζονται καθημερινά από την ανεργία και τη φτώχεια».

Περιοδεία κλιμακίου του ΚΚΕ στην Ψυχιατρική Κλινική του ΠαΓΝΗ

Περιοδεία πραγματοποιήσε την Πέμπτη 17/8 κλιμάκιο του ΚΚΕ στην Ψυχιατρική Κλινική του ΠαΓΝΗ με επικεφαλής τον **Μανώλη Συντυχάκη**, μέλος της ΕΠ Κρήτης και βουλευτή του Κόμματος.

Κατά τη διάρκεια της περιοδείας ο Μ. Συντυχάκης συζήτησε με τους εργαζόμενους, επισκέφτηκε τους κατά κοινή ομολογία ακατάλληλους χώρους της κλινικής και συναντήθηκε με τον διευθυντή της, καθηγητή Ψυχιατρικής, Αλ. Βγόντζα, ο οποίος αφού έκανε αναλυτική περιγραφή των οξυμένων προβλημάτων της κλινικής, ευχαρίστησε το ΚΚΕ για τη διαχρονική συμπαράστασή του για την επίλυσή τους καθώς και για τις θέσεις του σχετικά με τον πολύπαθο χώρο της Ψυχικής Υγείας. Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της συζήτησης επιβεβαιώθηκαν τα προβλήματα που αφορούν τόσο την έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού (κοινωνικοί λειτουργοί, επισκέπτες Υγείας, εργασιοθεραπευτές κ.λπ.) όσο και τον απαράδεκτα μικρό χώρο των οξένων περιστατικών καθώς, επίσης, και τον ανεπαρκή αριθμό εξωνοσοκομειακών κρατικών δομών για την εξυπηρέτηση δεκάδων χρόνιων ασθενών. Επιβεβαιώθηκαν έτσι τα ζητήματα που αναδεικνύουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι μέσα από τη δράση του Σωματίου τους. Ο **Μανώλης Συντυχάκης** ανέφερε μεταξύ άλλων:



«Η ασφυκτική πίεση που ασκείται στην Ψυχιατρική Κλινική του ΠαΓΝΗ οφείλεται στο γεγονός ότι ενώ, από τη μια, έρχεται να καλύψει τις ανάγκες μιας τεράστιας περιοχής, από την άλλη, **ως αποτέλεσμα της εγκληματικής πολιτικής στο χώρο της Ψυχικής Υγείας που άσκησαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις και συνεχίζει με**

ευλάβεια και η σημερινή, υπάρχει τεράστια έλλειψη απαραίτητων δομών και κλινών. Ενώ μέσω του προγράμματος "Ψυχαργώ" έκλεισαν μεγάλα ψυχιατρεία (π.χ. Κέρκυρας, Χανίων), "ξέχασαν" να αναπτύξουν άλλες δημόσιες δομές νοσηλείας, διογκώνοντας όμως παράλληλα τον ιδιωτικό τομέα, με μεγάλες ευεργετημένες τις ΜΚΟ, που κατέλαβαν μεγάλο κομμάτι της χρηματοδότησης και της φροντίδας των ψυχικά ασθενών».

Τόνισε, επίσης, ότι «αυτές είναι οι συνέπειες της αντιδραστικής και αντιλαϊκής ψυχιατρικής μεταρρύθμισης που εφαρμόστηκε εδώ και δεκαετίες, όχι μόνο στις ΗΠΑ αλλά και σε χώρες της ΕΕ, τόσο από νεοφιλελεύθερες όσο και από σοσιαλδημοκρατικές κυβερνήσεις, παντού βέβαια με τα ίδια επαχθή αποτελέσματα, για χάρη πάντα της γιγάντωσης της κερδοφορίας του ιδιωτικού τομέα με πολλούς τρόπους αλλά και με την είσοδο ΜΚΟ στα δημόσια συστήματα Υγείας». «Το ΚΚΕ, υπογράμμισε, και μέσα στη Βουλή, αλλά κυρίως έξω απ' αυτή, θα κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του έτσι ώστε ο αγώνας και οι διεκδικήσεις του κινήματος να στρέφονται ενάντια στην πραγματική πηγή της επίθεσης που δέχονται, δηλαδή το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα, η ανατροπή του οποίου θα οδηγήσει στην πραγματική και πλήρη κάλυψη των λαϊκών αναγκών».

Μπαράζ από «διατροφικά σκάνδαλα» στην ΕΕ

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ - ΛΟΝΔΙΝΟ.-

Τρεις αλυσίδες σούπερ μάρκετ στην Ολλανδία απέσυραν δυο είδη βάφλας, επειδή ενδέχεται να έχουν μολυνθεί με το εντομοκτόνο «firgonil», ενώ η εταιρεία (η «Chickfriend») που εμπλέκεται σε αυτό το σκάνδαλο ενδέχεται να χρησιμοποίησε και δεύτερη απαγορευμένη χημική εντομοαπωθητική ουσία, αυτήν τη φορά στη βιομηχανία εκτροφής μοσχαριών.

Σύμφωνα με ολλανδικά ΜΜΕ, σε ένα εκτροφείο βοοειδών έχει ήδη απαγορευτεί η διακίνηση μοσχαρίσιου κρέατος, επειδή εκεί είχε χρησιμοποιηθεί και το εντομοαπωθητικό «amitraz» (εκτός από το «firgonil»).

«Υπάρχουν πολλά προϊόντα που περιέχουν αυγά. Δεν ξέρουμε πού θα τελειώσει αυτό», είπε εκπρόσωπος της αλυσίδας «Emte». Η οικονομική ζημιά από το σκάνδαλο έχει προκαλέσει γκρίνιες και ανησυχίες στα μονοπώλια που δραστηριοποιούνται στα τρόφιμα. Έτσι, ο ολλανδικός οργανισμός βιομηχανίας μεταποίησης τροφίμων FNLI ανακοίνωσε ότι δεν υπάρχει κίνδυνος για τη δημόσια υγεία από την κατανάλωση διατροφικών προϊόντων που ίσως περιέχουν μολυσμένα αυγά.

Η άμεση ζημιά στους πτηνοτρόφους ανέρχεται σε 33 εκατ. ευρώ, αλλά οι επιπτώσεις σε ολόκληρη τη διατροφική αλυσίδα εκτιμώνται σε 150 εκατ. ευρώ. Μέχρι στιγμής, 258 φάρμες πουλερικών έχουν απαγορευτεί να πωλούν αυγά και κρέας.

Στο μεταξύ, στη Μεγάλη Βρετανία **προϊόντα χοιρινού κρέατος** (λουκάνικα και ζαμπόν) που πωλούνταν από την αλυσίδα σούπερ μάρκετ «Τέσκο», ενδέχεται να ευθύνονται για τη μόλυνση χιλιάδων ανθρώπων με ένα είδος ηπατίτιδας (HEV), σύμφωνα με έρευνα που διεξήχθη από τον φορέα «Δημόσια Υγεία» της χώρας. Από το 2011 είχε αρχίσει να παρατηρείται μια αύξηση των λοιμώξεων με ηπατίτιδα Ε και η έρευνα (2014 - 2016) έδειξε ότι 150.000 - 200.000 άνθρωποι το χρόνο μολύνονταν από τον ιό. Τα συμπτώματα στους περισσότερους ανθρώπους είναι συμπτώματα γρίπης, ωστόσο σε ανθρώπους με αδύναμα ανοσοποιητικά συστήματα μπορεί να προκληθούν χρόνια λοίμωξη, κίρρωση του ήπατος και νευρολογικές βλάβες.